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Referat af Generalforsamling 2026 
 i Maribo Roklub 

Lørdag d. 28. marts kl.14.00 

 
1. Valg af dirigent referent og stemmetællere 

Hanne Christiansen, dirigent 
Jane Pørtner, referent 
Ditte Balschmidt og Anne Kobbelgaard, stemmetællere 
 
 

2. Formandens beretning 
 

Medlemmer: 

Medlemstallet udgjorde pr. 31. dec. 2025 110 aktive medlemmer. Dette er et fald i forhold til 
2024 på 8 aktive medlemmer. 

Fordelingen på alder og køn fremgår af skemaet herunder. Tallene i parentes er tallene for 
forrige år. 

 

13-18 år   3 (4)   0 (1) 
19-24  18 (30)   0 (0) 
25-39   3 (3)   0 (0) 
40-59   8 (8)   1 (1) 
60-69 11 (8)   2 (2) 
70+ 30 (28) 34 (33) 
ialt 73 (81) 37 (37) 

 

Sidste år glædede vi os over den store medlemsfremgang blandt mænd i alderen 19-24 år. I år 
er vi faldet tilbage til det ”almindelige” leje! Vi kan dog glæde os over, at roklubben netop har 
indledt et samarbejde med Sct. Birgitta skolen, hvor 19 elever på 15 år samt to lærere kommer 
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og træner i vores træningsrum. Eleverne kan efter introduktionen blive indmeldt i roklubben og 
vi håber, at de også vil lære at ro, så de kan opleve glæden ved at færdes på søen. 

I forbindelse med anskaffelsen af udstyr til anvendelse ved e-Roning, gennemførte vi en 
hvervekampagne med artikel og annonce i Ugeavisen, der husstandsomdeles på Lolland og 
Falster og omtale på Facebook. Fordelt på to åbent hus-arrangementer kom der 4 besøgende, 
hvor ingen efterfølgende har meldt sig ind! 

Dødsfald. D. 20. maj fik vi meddelelse om at roklubbens mangeårige medlem, Tove Debois var 
død.  

D. 5. februar 2026 fik vi meddelelse om at roklubbens tidligere stjerneroer, Erik Rask var død. 
Ære være deres minde. 

 

Materiel: 

I forbindelse med standerhejsningen blev der døbt to både. Anne Kobbelgård døbte den ”nye” 
4+ inrigger ”Sølvhejren” og Klaus Duch-Jørgensen døbte den nye motorbåd ”Ternen 2”. 

Romateriellet har det generelt godt. I januar/februar 2026 har et hold af frivillige klargjort vores 
gamle 2+inrigger Ternen 1, og 4+ inrigger Mindsten. De er blevet slebet ned og har fået lak og 
Ternen 1 har fået nyt ror. Derudover har Svanen 4+ inrigger fået lakeret essingen. 

I træningsrummet er der ikke foretaget ændringer. Storskærmen til eRoning fungerer fint, når 
blot det kun er autoriserede medlemmer der betjener den. Desværre har vi oplevet 
forstyrrelser, da andre har forsøgt at foretage personlige indstillinger. NIX PILLE!!! 

 

Hus: 

I damernes bruserum er der sat en ny bruser op, så der nu er i alt fire brusere. Tak til John 
Winther for hans VVS-indsats! 

I bådehallen, på kontoret og projektøren på forpladsen er belysningen ændret til LED-lyskilder. 
Dette giver bedre lys og lavere elregning. Udskiftningen er finansieret med tilskud fra Andel 
med kr. 10.000,-. Tak til vores elteam Flemming Nørgaard og Ken Kophmann for 
montørarbejdet og til Andel for det økonomiske tilskud! 

Rengøringen af roklubben udføres fortsat af støtteforeningens frivillige medlemmer. Det er en 
stor glæde, at dette arbejde udføres så professionelt – tak for det! Men der er ændringer på 
vej! Roklubben har indgået aftale med Danmarks Fængsler (tidligere Kriminalforsorgen) om at 
særligt egnede straffede, der er på vej ud i samfundet, overtager rengøringen. De 
interesserede vil blive meldt ind i roklubben og som sådan vil det fortsat være medlemmerne 
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der rengør roklubben. Som medlemmer kan de tillige anvende træningslokalet og måske på 
sigt kan de komme ud at ro. Vi tror på at dette arrangement både vil gavne de indsatte under 
udslusning, roklubben og samfundet som helhed. 

 

 

Broer: 

Roklubbens broer er fortsat i fin stand. Ænderne er fortsat snedige, de finder enhver åbning i 
hegnene, så de kan anbringe deres visitkort. Vi forsøger os i år med ”giftslanger” på udvalgte 
steder. Så må vi se, hvor mange dage det tager for ænderne at vænne sig til dem!!! Og så har 
vinterens is forsøgt at flytte vores broer. Der er heldigvis ikke sket stor skade på broerne og vi 
forsøger at flytte dem tilbage igen! 

 

Repræsentation og medlemsskaber: 

I Brugerrådet for Naturpark Maribosøerne har vi åbnet en dialog med de øvrige brugere om 
farvandsafmærkning på Maribo Søndersø. Her er det forhold om synliggørelse af de områder 
hvor færdsel ikke må foregå og hvor der er sten til fare for sikkerheden. Der forventes ikke 
synlige resultater i nærmeste fremtid! 

 

Aktiviteter: 

Roning 
I rosæsonnen (26.10.2024 – 25.10.2025) blev der i alt roet 18.026 km. (19.114 km.) fordelt på 
50 roere MK. Herrerne roede 10.786 km (399 km. pr. pers.) og kvinderne roede 7.240 km (314 
km. pr. pers.). 

Klaus Stentebjerg fik guldåre (1666 km), Jane Pørtner fik guldåre (1514 km) og Jens Borre fik 
sølvåre (1211 km.). 

Morgenroningen fungerer fortsat fortræffeligt og den efterfølgende fælles morgenkaffe har stor 
tilslutning, ja vi kan snart ikke være i samlingsrummet længere! 

Hvordan kan vi øge medlemstilgangen, så vi kan få etableret aftenroning, eftermiddagsroning 
o.s.v. – vi har kapacitet til langt flere aktiviteter! 

I træningsrummet har vi også stor kapacitet, bare ikke når alle morgenroerne vintertræner 
mandag og fredag morgen! Og en stor glæde er det at se, at Kirsten Hallstrøm, til trods for 
hendes fysiske udfordringer, trofast benytter træningsrummet og deler fællesskabets glæder 
med os andre. 
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Spis Sammen. 
Igen i år er vi blevet forkælet med disse hyggelige fællesspisninger. Seks gange har teamet 
(Eva, Flemming, Birthe og Benny sørget for herlige middage med fulde huse. Stor tak for den 
flotte indsats. 
Sommertur til Holbæk. 
I den tidlige sommer havde Dorte Nielsen, Susan Petersen og John Winther arrangeret en flot 
sommertur til Holbæk. Vi boede på Hotel Strandparken, hvor der var en kort gåtur til Holbæk 
roklub. Det blev til to dejlige rodage på Holbæk fjord og fine turistture i oplandet. Flot 
arrangement og stor tak til turarrangørerne! 
Svømmehal. 
I denne vinter har medlemmerne af MR igen haft fri adgang til Maribo svømmehal. Vi har fået 
udvidet svømmetiden således, at vi kan svømme i alle åbningstiderne om torsdagen. Mange 
har benyttet sig af denne mulighed for at træne sine svømmefærdigheder og for at aflægge 
svømmeprøve. Alle der ror langtursroning skal jo hvert tredje år bevise, at de kan svømme min. 
300 meter uden hvil og 600 meter hvis man vil ro singlesculler!  

 

 

Uddannelse: 
Bjarne Raby, Flemming Olsen, Jane Pørtner, Jens Borre, Klaus Stentebjerg og Bo Balschmidt 
fik i april 2025 søfartsstyrelsens speedbådscertifikat: 
Bjarne Hallstrøm og Bjarne Raby har holdt korttursstyrmandskursus hvor 15 roere fra MR 
deltog. 
Som følge af nye krav i MR’s roreglement, hvor roere der ror lanngtursroning skal bestå en 
mand-over-bord-manøvre, blev der i sommerens løb gennemført en lang række prøver. Alle 
har taget denne udfordring med godt humør og efterfølgende er der flere der har udtrykt at 
”det var ikke så slemt som jeg troede!”. Det er dejligt at vi med glæde kan løfte sikkerheden for 
os selv og for hinanden! 

 

Året i noter: 

29/3 Generalforsamling, standerhejsning og bådedåb. Harry Michaelsen hejste standeren, 
Anne Kobbelgaard døbte Sølvhejren og Klaus Duch døbte Ternen 2. 50 deltagere. 

5/4+12/4 Speedbådscertifikat til Bjarne Raby, Flemming Olsen, Bo Balschmidt, Jane Pørtner, 
Klaus Stentebjerg og Jens Borre. 

9/4 Spis Sammen, Aspagessuppe, lammekølle og kaffe med kage. 36 deltagere. 

28/5 Besøg af 28 ungdomsroere fra Osnabrück. Afrejse d. 1. juni. 
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3/6 Sommertur til Holbæk. 25 roere og 23 ”turister”. 

20/6 Morgenmadstur til Sømod. 23 deltagere. 

23/6 Sct. Hans-arrangement. 28 deltagere fra MR til grillmad. Flot fremmøde til bål og 
fyrværkeri. 

8/7 Cykeltur med pitstop i MC-klubben i Skidenstræde. Besøg hos Eva og Flemming Olsen i 
deres private park – imponerende oplevelse! Frokost i roklubben. 28 deltagere. 

22/8 Klubkaproning: 2,6 km rundt om Hestø. Vindere: Gyda Kelø, Ove Nielsen, Svend 
Havkrog Jensen, Bjarne Hallstrøm og Bo Balschmidt. 

 Kanindåb: fire kaniner: Claire Croucher Petersen, Per Møller, Svend Havkrog Jensen og 
Niels Holkjær. 

 Grillarrangement. Spis Sammenholdet havde lavet grillet mørbrad, salater og flutes. 68 
deltagere. 

1/7 Fire roere en uge til Tolo, (Karen Inger John og Knud). 

2/9 Spis Sammen, hønsesalat på annanas, svinekam i valnøddesauce, kaffe og kage. 39 
deltagere. 

7/9 Besøg fra Skovshoved Roklub. 12 roere og 20 kajakroere. 

7/10 Spis Sammen, blomkålssuppe, ovnstegt laks med kartofler, salat og hollandaise 
sauce. 40 deltagere. 

24/10 Vinterklargøring af klubhus og udenomsarealer. 36 deltog og spiste frokost. 

25/10 Standerstrygning. Lise Frederiksen strøg standeren. Kaffe og kagebord. 42 deltagere. 

27/10 Storskærm blev koblet til ny router og skærm blev ”renset” for fremmet indhold. 

30/10 Åbent hus til e-Roning. 0 deltagere! 

1/11 Åbent hus til e-Roning. Der kom fire personer. Ingen blev indmeldt. 

7/11 Afriggerfest i Hunseby Forsamlingshus. 60 deltagere. 

10/11 Korttursstyrmandskursus. 15 deltagere. 

30/11 Sangaften med musikledsagelse. 38 deltagere. 

9/12 Julefrokost. 52 deltagere. 

19/12 Julemik i forbindelse med morgenkaffen. 

30/12 Kl. 08.00 Nytårskur for vinterbaderne. 
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 Kl. 14.00 Nytårskur for morgenroerne. 

13/1 Spis Sammen, Gule ærter og pandekager med is. Kaffe og kage. 38 deltagere. 

21/1 Klubaften. Dialog om Maribo Søndersø – historie, fakta, naturbeskyttelse, 
færdselsbestemmelser, risici -sten o.lign. og brugernes erfaringer og minder! 38 
deltagere. 

2/2 Sangaften. 20 deltagere. 

20/3 Forårsklargøring af roklubbens lokaler og arealer. 30 personer deltog i klargøring og i 
den efterfølgende frokost. 

20/3 Vinterbadernes sæsonafslutningsfest. Flot buffet og fællessang med musikledsagelse. 
30 deltagere. 

26/3 19 elever og to lærere fra Sct. Birgitta skole introduceres til træning i roklubbens 
træningsrum. 

28/3 Generalforsamling og standerhejsning. 

 

               Efter fremlæggelsen af beretningen rettede Bo Balschmidt en særlig tak til holdet bag 
SpisSammenarrangementerne, Eva Olsen, Birthe Engbirk, Flemming Olsen og Benny 
Larsen for deres helt ekstraordinære indsats. I den forbindelse overrakte Bo en vingave 
til holdet. 

3. Kassererens fremlæggelse af det reviderede regnskab. 
Kassereren gennemgik det reviderede regnskab, der herefter blev godkendt. 
 

4. Behandling af bestyrelsens kontingent- og budgetforslag. 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent. Dette blev vedtaget. 
Kassereren gennemgik budgetforslag for 2026. Dette blev herefter godkendt. 
 

5. Behandling af indkomne forslag 
Brita og Jørgen Zacho har fremsendt forslag om at generalforsamlingen foretager en 
evaluering af e-roningen i træningslokalet. Jørgen Zacho udtrykte almindelig tilfredshed 
med eroningen, dog finder han den insisterende musikledsagelse til programmerne, 
overflødig og stressede.  
Ditte Balschmidt spurgte om man eventuelt kan slå musikken fra, således at der kun er 
tale at høre under instruktionen. Bo oplyste, at det næppe er muligt at fjerne musikken 
og bibeholde talen, men at man kan forsøge at justere lydbilledet således at de dybe 
bastoner dæmpes. En eventuel opdeling af e-roning med og uden lyd i tidsrummet kl. 
07.45 til 08.45 er også en mulighed. På baggrund af drøftelsen vil bestyrelsen sende en 
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opfordring til DFfR om i fremtiden at producere programmerne således at man kan slå 
musikken fra. 
 
Bestyrelsen har foreslået at melde Maribo Roklub ud af Rokreds Sydhavsøerne på 
baggrund af Maribo Roklubs medlemmeres minimale brug af rokredsens tilbud. 
Efter at have debatteret konsekvenser i forhold til udvikling af kaproning og behov for 
benyttelse at rokredsens hytte i Alstrup, opfordrede Generalforsamlingen til at MRs 
bestyrelse drøfter en eventuel udmeldelse med rokredsens bestyrelse. 
 

6. Valg af formand og kasserer 
Bo Balschmidt blev genvalgt som formand. 
 
 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter 
På valg var Jane Pørtner og Bjarne Hallstrøm. Begge modtog genvalg. Som suppleanter 
blev Jorun Joensen og John Winther valgt. 
 

8. Valg af 2 revisorer og 2 suppleanter for disse. 
Tommy Lindeberg og Irene Raby blev valgt.  
Som revisor suppleanter blev Karen Andersen og Dorte Nielsen valgt. 
 

9. Valg af repræsentanter til tillidsposter 
Bestyrelsen fik mandat til selv at udpege eventuelle medlemmer til tillidsposter. 
 

10. Eventuelt 
Flemming Nørgaard foreslog roning på andre dage og tidspunkter i løbet af ugen. Dette 
var der bred interesse for. Det blev foreslået, at der etableres faste eftermiddage og 
aftener til fælles roningen i lighed med mandags- og fredagsroning.  
 
Maibritt gjorde opmærksom på, at kortlæseren ved hoveddøren nærmest ikke virker.  
Bo oplyser at der er et forsøg i gang med at få det eksisterende kodetastatur til at virke. 
Hvis det ikke lykkes, vil der blive isat en ny dørlås. 
 
Irene Raby foreslog på vegne af Støtteforeningen, at der på indmeldelsesblanketten til 
Maribo Roklub, bliver henvist til muligt medlemskab i roklubbens støtteforening. 
Støtteforeningen har indkaldt til generalforsamlingen den 21. april 2026. 
 
Efter afslutning af debatten takkede dirigenten (Hanne Christiansen) for god ro og 
orden og afsluttede generalforsamlingen. 
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Bo Balschmidt takkede Hanne Christiansen for hendes sikre styring af 
generalforsamlingen og overrakte et par flasker vin. 
 
 
 
Referent  
Jane Pørtner 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

__________________________________                            ____________________________________ 

Hanne Christiansen (dirigent)                                            Bo Balschmidt (formand) 

 


